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Debrecen újabb sérelme,
farmaörangn város lettünk.

Az állami tisztviselők 
bánata.

Karácsony előtt vagyunk. A 
szeretet nagy ünnepére készül min­
den család és a családokban is 
mindenki arra gondol, hogy mi­
lyen ajándékkal lepje meg, akit 
szeret és akinek örömet okoz ez 
alkalmi kedveskedő^. A karácsonyi 
ajándék a gondja mindenkinek 
most, a szeretet ünnepe előtt.

Még az államhatalmat gya­
korló „nemzeti kormány“ is ma­
gába szállott a karácsonyi ünne­
pek előtt és a vasárnap tartott 
kormánytanács gondoskodott a sa­
ját embereiről: az állami tisztvise­
lőkről. Karácsonyi ajándékkal ked­
veskedett nekik, a lakáspénz * * rég­
óhajtott emelésével.

Debrecen is kapott a kormány 
karácsonyi ajándékából, de nincs 
benne köszönet, mert ez az ajándék 
ha igaz a mi megbízhatónak bizo­
nyult forrásunkból érkező hir, nem 
más, mint újabb pofon. Ebből ugyan 
sűrűn jut ki az utóbbi időben!

Ennek a pofonnak a megszé­
gyenítő csattanását meghallja az 
egész ország és a foltja örökre ott 
ég a városon, melynek lakossága 
úgy is annyi pofont kapott már, 
hogy szinte ég már szenvedélyétől. 
Majd a képviselők választásánál!

No, de térjünk a tárgyra.
Mi az újabb pofon ? Az, hogy 

Debrecent a „nemzeti kormány“ 
állítólag a harmadrangú városok 
közé sorolja; a Debiecenben szol­
gáló állami tisztviselőket a harmadik 
lakbérosztályba sorozza, Máimaros- 
sziget, Nyíregyháza, Szatmár stb. 
városok mellé.

az első osztályba jutott Fiume 
és Budapest. A második osztályba 
Zágráb, Hermanstadt és Steina- 
manger! Persze, a kedves kondi­
toknak kedvezni kellett; rászolgál­
tak még 1848-ban, a Jellasicb-banda 
betörésénél és ezt világért sem 
szabad felejteni a — nemzeti kor-
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az udvarban.

mánynak ! Hermanstadt (azaz hogy 
Nagyszeben volna a magvar neve, 
vagy mi a fityfen!), a dága szusz- 
fészek, az is megszolgált 1848-ban 
azért, hogy másod rangú város le­
gyen. Steinamanger (azóta Szom­
bathelyre magyarosította a nevét!) 
szintén másod rangú város, de Deb­
recen, amelyet három 48-as füg­
getlenségi képviselő képvisel (gyö­
nyörűen !) az országházban, har­
madrangú város.

Köszönet és hála érte, az ösz- 
szes állami tisztviselők és egyéb 
államiak nevében is. Nosza, most 
tegyen ki magáért Debrecen. Kül­
döttséget kell szervezni sürgősen a 
városi tanácsnak; küldöttséget, a 
mely megköszönje4 a „nemzeti kor­
mányának ezt a hallatlan jóindu­
latát ! Elő csak a Rákóozi-bandó 
rium díszruháival! Bele kell buj- 
tathi a tanácsot és küldeni fel a 
kormányhoz a főispán vezetése 
alatt, hogy köszönjek meg, hogy 
Debrecent nem a negyedik lakbér- 
osztályba sorozzák. A küldöttség 
menjen el azután Debrecen három 
országgyűlési képviselőjéhez, akik­
nek kűlön-külön, hálatelt szónok­
latokkal köszönjék meg, hogy hat­
hatós működésűkkel és közbenjárá­
sukkal előmozdították „szeretett“ 
városunk, Debrecen érdekét és 
megmentettek bennünket attól a 
szégyentől, hogy nem a — negyed- 
rangú városok sorába helyezett 
bennünket a magas kormány.

Ebben a monstre-küldöttsógben 
képviseltesse magát a vármegye, a 
pénzügyigazgatóság, a vasúti" iiz- 
letvezetoség, az Ítélő tábla, a tör­
vényszék és minden állami hivatal 
tisztikara. Ki ne maradjon belőle 
senki, akinek a hála lerovására 
szüksége van. Egyetlen marsrutá­
val kell útjára bocsájtani a külB 
döttséget, hogy városunk szeretett 
képviselői tiszteletére feltétlenül 
bankettet rendezzenek.

Országgyűlés.
A főrendiház ülése.

...i,/* főrendiház gyér részvétel mellett ma 
délelőtt intézte ol azt a muokahalmazt, a !

niit a képviselőház az utolsó hűtekben kül- 
dotl át .hozza. A legfontosabb javaslat volt 
a költségvetés, melyet azonban szintén na­
gyobb vita nélkül elfő 'adtak a főrendek.

Az üiósen gróf Dsssewffy Aurél el- 
nokoit s meleg szavakkal parentálta el 
Ihász Lajost, a dunántúli ágostai ev. egy­
házkerület felügyelőjét. Az elnöki előter- 
jesztesek közt o't volt báró Rudnyánszkv 
beza levele, melyben bejelentette, ho<*y 
adója most nem üti meg -azt a mértéket 
melyhez a törvény a főrendiházi tagságot

Ezután sorba tárgyalták a javaslatokat- 
Az allami számvitelről szóló törvény módo­
sításáról, _ a honvédség ismétlő puskáinak 
beszerzeserol, de ezenkívül még tiz javas- 
latot hozzászólás nélkül elfogadtak. Az el- 
nők indítványára Kimondták, hogy a javas­
latokat fel sem keil olvasni. csak n 
címüket

A költségvetés.
Itt gróf Szteróuyi Béla felszólalt. Első­

sorban a bankkérdéssel foglalkozik. Ezt sze­
rinte a függetlenségi párt beledobta a köz­
véleménybe, anélkül, hogy megvalósítására 
komolyan gondolni lehetne. Abszurdumnak 
tartja, hogy kiváló intézményt, mint a bank, 
rideg pártpolitika jelszavainak akarják áldó- 
zatul odadobni ? I Általános vagyondevaiváció 
jarnat a bonkeikülönités nyomában. Akik az 
ország fokozatos fejlődését óhajtják, ennek a 
törekvésnek erélyesen ellene fognak szegülni. 
Ma ellene van az önálló vámterületnek is. 
Ezután az államvasutak helyzetéről beszél. 
JNem igaz, hogy a múltban nem voltak be­
ruházások. A legnagyobb hiba most, hogy a 
vasutasok közt labrakapott a fegyelmeden- 
seg. Sok kart okoztak itt a vasutas-szövőt- 
segek. Nem hive a mai közigazgatási poli­
tikának sem. A mai megyei rendszer az oka 
a nemzetiségi izgatásoknak is. Szól a plu­
ralitásról, melynek nem barátja. A költség- 
vetést elfogadja, de ezzel korántsem akarja 
bizalmat kifejezni a kormány iránt.
• , I*a*zkáry Gyula: Nem hive az aaó- 
reformnak, melyben az adóemelés veszedel­
met látja. A kormány gyönge a szocialisták­
kal es a nemzetiségiekkel szemben. A költ­
ségvetést elfogadja.

Gróf Zseiénszky Róbert: A kormány 
ponti aját szerencsétlennek tartja. Soha 
ezernyolcszázbaivanhét óta ilyen mértékben 
nem eme kedtek az állami kiadások.A vas­
úti politikát könnyelműnek ős rossznak 
mondja, bzol az Arad—-nagykikindai vasút­
ról, melynek építését rosszhiru vállalkozóra 
biztat:, aki egy külföldi banknál már elzá­
logosította a vasút értékpapírjait. Kérdi 
kereskedelemügyi minisztert, igaz-e ez a 
hír . A vasutak oly rosszak, hogyha « ; 
ember vonatra ül, sohasem tudja, élve ér- 
kezik-e meg. A gyorsáru három hét i 
teueráru három hónap alatt ér rendelteié-i 
helyére, beszél a kivándorlásról, melyei 
esaz úgy lehetne megapasztani, hogy , 
kívánt, rlasi jutalék kát megszüntetik. A 
hataru őuzlot eltörlését követeli. Ezt We- 
kerle a tél közepéig ígérte, de nyoma sincs

FEKETE uri-divat üzlete karácsonyi ’ujdöiv 
ságaival meghódította az úri közönséget.
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a dologuak. Apponyi budgetje két év alatt 
hatvan százalékkal euieJkcdett. Ez éppen a 
legnagyobb államfóriiui bülcsesóg. (Derült­
ség.) Olyan szögén? országnak, mint mi, 
nem szabad a milli jkkn1 dobálódzni. Annyira 
szegények vagyunk, hogy a nemzeti bankot 
sem bírjuk e miatt felállítani. A kormány 
iránt bizalma nincs, de a költségvetést ál­
lami érdekből elfogadja.

Takács Menyhért jászói prépost: Az 
általános választói jogot pluralitással nem 
szabad doktrinér szemmel bírálni, hanem a 
nemzeti érdekeket kell szem előtt tártani. 
Kérdi, nem kell-e szociálista törvényt 
alkotni? Az esküdtszékek komoly megbíz­
hatósága sokszor vita tárgya volt. Még a 
sajtóperek sorsa is biztosabb kézben volna 
a szakbiróságoknál. Helytelennek tartja a 
díjtalan jaggyakornokok alkalmazását. Ä 
katonák erkölcsi nevelésére nagyobb gon­
dot kell fordítani, nehogy tovább is büntet­
lenül maradhasson az istenkáromlás.

Nem üvegházi növény a 
magyar ipar.

Ezt hirdeti Szterényi 
József.

A Technológiai Muzeum ezerszám- és 
gépipari kiállítása tegnap nyilt meg.

Szterényi József államtitkár nyitotta 
meg, díszes közönség jelenlétében.

Az államtitkár többek közölt ezt mon­
dotta beszédében:

— A mi iparfejlesztésünk úgy ebben 
az országban, mint kinn, az ország határain 
kívül is, sokszor úgy Ítéltetik meg, mint 
*gy mesterséges, erőltetett intézkedés, 
amelyet sokszor az üvegházi növényekhez 
hasonlítanak, melyek a kora tavasz nem 
elég erős melegét nem bírják el és elseny- 
vednek. Ugyanezt jósolják sok oldalról a 
mi iparfejlesztési politikánkról is. De a 
céltudatos és szakértő kertész a maga 
üvegházában táplált és termesztett növényét 
idő előtt nem bocsátja levegőre. Amint a 
rózsakertész csak akkor bocsátja az ő sze­
mezett rózsáit a szabad levegőre, amikor 
elég erősek változott viszonyokat elbírni 
épp úgy a mi iparfejlesztésünk nem az az’ 
üvegházi növény, amely nem bírja el a 
szabadlevegőt; elbírja az, csak ne vigyék 
előbb arra a levegőre, mint ahogy azt 
az ő viszonyai megengedik. (Élónk 
helyeslés.)

— A kisiparosságnak azonban tisztá­
ban kell lenni azzal ia, hogyan használ­
hatja fel gazdaságosan és az ő viszonyainak 
megfelelően ezeket a gépeket. Ennek a 
kiállításnak az intézet tevékenységének ke­
retében az a fontos feladat jut, hogy a 
kisiparosság előtt, demonstrálja, miként 
kell gazdaságosan és gyümölcsözően hasz­
nálni a gazdasági gépeket. Amilyen hasz­
nos lehet a gépüzem a kisiparosra, éppen 
olyan káros is lehet, ha kellő előkészület, 
kellő tapasztalat, kellő tanulmány nélkül 
veszi azt igénybe. (Igaz, úgy van!)

Az államtitkár ezután Gaul Károly­
iak, a Technológiai Iparmuzeum igazgató­
jának és Fáik Zsigmondnak kíséreté­
ben megtekintette a kiállítást, amelynek 
berendezéséről nagy elismeréssel nyilat­
kozott.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Ülóaek a ref. egyháznál. A ref.

egyház árvaügyi bizottsága o hó 23-án, 
délután 4 órakor a tanácsteremben ülést 
tart. Az ülés tárgya: folyó ügyek.

A ref, egyház Iskolaszéke e hó
23-án, délután 4 órakor, a tanítók otthoná­
ban ülést tart. Az ülés tárgya : Több tanítónő 
hosszabb szabadságolása, helyettes válasz­
tás, folyó ügyek.

Palota a püspöki lak helyén.
A reform, egyháznak a piacra ki­
szögellő gyönyörű telkén ma há­
rom földszintes, ódon épület áll. 
Erre a szép telekre igazi modern 
palotát kellett volna már régen 
építeni. E terv nemsokára meg­
valósul : az egyháznak ugyanis 
komoly ajánlat tétetett. Az ajánlat­
tevő társaság a László testvérek, 
budapesti építészek terve alapján 
gyönyörű, három emeletes épületet 
akar építeni a telekre. A gazdasági 
bizottság ma délután tartandó ülé­
sén foglalkozik az ajánlattal.

Lelkészválasztáa. Ilyés Endre bal­
mazújvárosi ref. lelkész megválasztása iránt 
nagy a hívek között az érdeklődés. Az el­
múlt vasárnapon Vecsey Imre és Oláh 
Károly vezetése alatt mintegy 200 választó 
ment ki Balmazújvárosra Ilyés Endrét meg­
hallgatni. Mint értesülünk, lelkesedéssel 
tértek mindannyian haza és működnek zaj­
talanul, de annál tevékenyebben az Ilyés 
Endre megválasztása iránt megindult moz­
galom vezetői s a vasárnapi sikeren is fel­
buzdulva s a lelkészhallgatók táborával 
erősen megnövekedve, kettőzött erővel igye­
keznek jelöltjük ügyét diadalra vinni.

Jfii van a háborúval?
A balkáni események.

Az annexiós bonyodalom.
Berlin, dec. 21. A Nordd. Alig. Ztg. 

hetiszemléjében a következőket írja: Bie- 
north miniszterelnök világos fejtegetései tel­
jesen igazolják, hogy Ausztria-Magyaror­
szág pusztán csak jogainak és érdekeinek 
védelmét tartja szem előtt és hajlandó az 
egyéb oldalról nyilvánuló óhajokat teljesí­
teni, amennyiben ez saját elvi felfogásával 
összhangba hozható. Ha, amint remélhető, 
mindenütt hasonló tárgyilagos felfogás jut 
érvényre, úgy a megegyezés nem fog el­
maradni. . Akkor azután az egybehívandó 
konferencia is tényleg megnyugtató eszköz 
lesz, nem pedig izgalmi eszköz.

Elégedetlenség a nagy 
vezér miatt.

Konstantinápoly, dec. 21. Husszein 
Dsahid a Taninban védi az ifjutörök bizott­
ságot az ellene emelt vádakkal szemben és 
azt mondja, hogy az elégedetlenség magá­
ban a bizottságban Kiamil basa nagyvezér 
miatt keletkezett. Abból, hogy a komitó 
egyik tagja annak feloszlását követelte, meg 
lehet Ítélni a bizottság helyzetét. A bizott­
ságot azonban fenn kell tartani. Nem szabad 
hinni, hogy már az igazi alkotmány és a 
nópszuverénitás van meg. Ez idő szerint 
még nincs parlamentális regime. Ha a bi­
zottság megszűnik, a nemzet vezérnelkülj 
hadsereghez lesz hasonló.

Szerbia és Törökország.
Konstantinápoly, dec. 21. Nenadovics 

szerb követ tegnap -kormánya nevében üd­
vözölte a portát a parlament megnyitása 
alkalmából.

Két zászlóalj Plevljében.
Konstantinápoly, dec. 21. A Yéni Ga- 

zetta szerint Plevljében két zászlóalj már 
megérkezett. Két zászlóaljat és még egy 
Üteget várnak.
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VÁRMEGYE.
Lélopás. Beke József vámospércsi köz­

ségi esküdt istállójából az elmúlt éjszaka 
kótezerkótszáz korona értékű lovait ismeret­
len tettes ellopta. A lovakat valószínűleg 
Érmihályfalva felé vitte a lókőtő, kit a 
csendőrség erélyesen nyomoz.

Községi választás Tetétlenea. Te-
tétlen községben tegnap ejtették meg a 
községi tisztújító választást Nábráczky Ist­
ván járási főszolgabíró elnöklésével. A meg­
választottak valamennyien a régi, érdemes 
tisztviselői a községnek. Főbíró lett V 
Szutor Dániel, másodbiró Tóth József 
pénztáros Sutor Dániel, adópénztáros ifjú 
V. Szutor András, közgyám N. Szabó La­
jos, esküdtek Tóth Ferenc, Barcsa János 
es Teleki András.

Akiknek teher az élet.
Két öngyilkosság.
Életunt gazdálkodók.

Azoknak a szerencsétleneknek, 
kiknek teher az élet, tegnap ismét 
szaporodott a számuk. A debreceni 
kir. ügyészségen tegnap két ön- 
gyilkosságot is jelentettek, melyek 
a vármegyében történtek. A balál 
legújabb önkéntesei mindketten jó­
módú gazdálkodó emberek, kik 
közül az egyik most élet-halál közt 
lebeg, mig a másiknak tette sike­
rült, amennyiben a megváltó halál 
azonnal karjaiba fogadta.4 *

Családi viszályból — gyufaoldat.
Az egyik életunt Mádi Péter, hajdudo- 

rogi huszonhat éves földbórlő, ki valami 
családi viszály miatt kereste a halált. Al­
kalmas pillanatban, borban feloldott gyufa­
oldatott ivott Hajdudorog község határában 
levő tanyáján. Tettét azonban csakhamar 
észrevették és a gyorsan előhívott orvosnak 
sikerült a halál karjaiból visszarántani. Nem 
lehetetlen, hogy gondos orvosi gyógykeze­
léssel meg lehet menteni életét, ami azon- 
ben nagyon bizonytalan.

Felakasztotta magát.
A másik öngyilkosság Püspökladány­

ban történt, ahol Hegedűs Bálint, jómódú 
földesgazda menekült az élet terhei elől a 
halálba. Az ötvennyolc éves ember a ta- 
vaszszal férjhez adta nevelt leányát és 
feleségével s az uj párral együtt lakott. 
Nehány nappal ezelőtt azonban a fiatal pár 
elhagyta Hegedűs Bálint házát és külön la­
kást vettek fel.

Az öreg Hegedűs Bálint ezt annyira 
szivére vette, kogy ez időtől folyton bus- 
komor volt és öngyilkosságra szánta magát. 
Végzetes tettét tegnap reggel tényleg végre 
is hajtotta. Szobájában a gerendára felakasz­
totta magát és midőn tíz óra tájban ráta­
találtak, már halott volt.

Mindkét öngyilkosságról értesítették a 
debreceni ügyészséget, mely az előbbinek 
kihallgatását elrendelte, utóbbi eltemetésére 
pedig az engedélyt megadta.

A Debrecent UJtáí uerkesztősAge és kltáéltiya-
ÍSlaiFCtér, Lampreoht-pslota, az udvarban földszint 
telefon 41L Hivatalos órák: Reggel 8 órától 13-if, 
délután 3 órától onto 7 óráig. Bate 7 órától a lap szel­
lemi ée anyagi lésaót illető minden megkeresés a
Debreceni újai* njrenááJábai Anni <láae»-4te* 47. a. 
•iá hrtfisaurtű.

égő karácsonyfa díványok, kor­
csolyán, praktikus karácsonyiC-rr ttraue, * t m W ■ ■ ____ Tifh Gyula

Debrecen, m*Mi sarkán
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Gyilkos merénylet az erdőn.
Lelőtt erdőőr.
Merénylő erdőirtó.

f Márton falva község határá- 
ban levő baro Veosey birtokon el- 
l6r.ü}° .erdőség zúzmarával takart 
fai kozott vasárnap hajnalban egy 
vakmerő ember gyilkos merényle­
tet követett el az erdő őre ellen, 
kit eletveszelyesen meg is sebesitett!
, .. f ?. erd,o°r> Ujfalusi János szo- 

ott körútját tette meg vasárnap 
hajnalban az erdőben, midőn hirte­
len egy embert vett észre, amint 
ez az erdő fait pusztította. Köze- 
íebb erve hozzá, ráismert az ille­
tőre. Egy napszámos volt, ki ugyan­
csak irtotta a tűzre való fákat.

Az erdoor rákiáltott, ho^v 
hagyja abba a tiltott dolgot, de az 
erdoirtó revolvert rántott elő ós 
azzal fenyegette meg az erdőőrt, a 
ki erre el akarta fogni. Az erdő- 
irtó következő pillanatban, gyors 
egymásutánban háromszor rásütötte 
revolverét az erdőőrre, kinek az 
zgyik golyó a tüdeje fölött hatolt a 
testebe. A merénylő, midőn Ujfalusit 
összeesni láttat elmenekült. Az 
erdőőr később magához tért és be- 
\ ánszorgott lakásába, a hol most 
"ulyos betegen fekszik. Nem lehe­
tetlen, hogy a golyó halálát okozza. 
Afc esetről jelentést tettek a csend- 
őrségen, mely a vizsgatatot meg­
indította.

VÁROSHÁZA.
Az állami mének. A földmivelésügyi

k rmbny a jövő évre 5 állami mént helyez 
Debrecenbe, amelyeknek beosztásáról a tanács 
f'>g intézkedni.

Központi választmányi ülés. A hol-
r>api közgyűlésen választandó központi vá­
lasztmány, amelynek hivatalból elnöke a 
ooleármester, e hó 24-én, délelőtt 11 órakor 
irtja alakuló ülését, amikor is a választ- 
ány tagjai hivatalos esküt tesznek.

Sertésvész Debrecenben. A vá­
ros területén kitört a sertésvész. a 
hivatalos vizsgálat megállapította, 
hogy a VI. és VIII. állategészség­
ügyi körzetekben betek óla pusziit 

I veszedelmes állatbetegség. A ha- 
úság a zárlatot elrendelte.

Újjászervezett rendőrfogalmazói 
llás. A bejelentő hivatalhoz szervezett 
endőrfogalmazói állást régebben megszűn­
ne a közgyűlés és azt csak ideiglenesen 

öltötte be Illéssy Gyula. A tanács szük- 
-;éKesnek tartja az állást és annak további 
a töl tősót javasolja a közgyűlésnek.

Városi közgyűlés. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága december hó 
28-ikán, szerdán délután 3 órakor, a város­
háza közgyűlési termében tartja rendes köz­
gyűlését, melynek tárgyai a következők: 
Polgármesteri jelentés a folyó év november 
haváról. A belügyminiszter ur a szesénvügy 
rendezéséről alkotott szabályrendeletet 93254-

^ «“1908. sz. leirata kapcsán jóváhagyási 
záradékkal óllátva ieküldi. Kereskedelemügyi 
miniszteri leirat a kövezetvámszedési enee- 
deiyokirat egyes vámdijtételek leszállítása 
tárgyában. A debreceni első sertósvágó tár- 
sulat gróf Dógenfeld-téri 1. sorszámú, Köb­
lös Mihály Kígyó utca 5. sorszámú, dr. 
Irinyi Istvánná tulajdonát képező Bethlen 
utca 39. sorszám alatti Gerson-féle ház me», 
vetnie. (Névszerinti szavazás.) A közigazga- 
tási bizottság fele részének kilépésével meg­
üresedő 5 helynek és a Kiss Albert halála 
tolytau megüresedett helynek választás ut­
ján leendő betöltése. Az igazoló választ- 
many és az állandó bíráló választmány meg­
alakítása. Kovács József polgármester elő- 
lei?^nZté,8, az. 1908 december 31-ig terjedő 
üatáliyal betöltött rendörfogalmazói állásnak
lüfizl- í)et,,ltése tárgyában. Nagy István 
szállásbiztos szabadságolás iránti kérelme.

... ^oszállitás. a város a belte­
rületen ^végzendő kövezóei munká­
latok kőanyag szállítására verseny­
tárgyalást hirdetett. A tanács a 
főmérnök javaslatára a Reichmann 
Armin és társa részvénytársaság 
ajánlatát fogadta el és azt ajánlja 
eliogadásra a közgyűlésnek.

Tanácsi beosztás. A tisztujitás után 
szokásos tanácsi beosztás tegnap történt 
™e5' tanácsnokok mindannyian meg­
tartották eddigi ügyosztályaikat. Az uj ta­
nácsnok, dr. Varga Elemér az uj szervezet: 
szabályzatban különválasztott jog és pénz­
ügyi osztály vezetését kapta. Ez az ügy­
osztály valósággal a gerince a közigazgatás^ 
nak és itt teljesen érvényesülhet a fiata 
tanácsnok tehetsége és buzgalma. Sokat vá­
runk tőle és bízunk is benne, hogy a sze­
mélyéhez fűzött várakozásoknak meg fog 
felelni. * s

Vakmerő rablótámadás.
Utszéli merénylet.

Póruljárt merénylő.
Vakmerő módon elkövetett rablótáma­

dásról értesít bennünket vámospérosi tudó­
sítónk. E^y vámospórcsi jómódú iőldbérlőt 
két ember ki akart rabolni és mert ez a 
merényletük nem sikerült, botokkal támad­
tak reá. A folduérlő azonban tnegmenekült 
a merénylők támadása elől, sőt egyik me­
rénylőjén még ő ejtett revolverével sebet.

a földbérlő Mézes János, ki vasárnap 
este a halápi csárdában mulatott harmad­
magával. Két ivócimboráját ismerte és mi­
dőn már ugyancsak mámorosak voltak, el­
dicsekedett nekik azzal, hogy tárcáját négy­
százhoz korona duzzasztja. Az ivást tovább 
folytatták, de Mézes nemsokára félbeszakí­
totta és meghívta két ivócimboráját saját 
lakására. A két ember, kik közül az egyik 
számadó kondás, kapva-kapott az alkalmon 
és elindultak az éjszakában.

Alig tettek azonban néhány lépést, mi­
dőn a kőt ember rátámadt Mózesre:

— Add ide a pénzed, különben meg­
halsz I — kiáltottak a gyanútlan emberre. Ez 
azonban nem ijedt meg, hanem bírókra kelt 
támadóival, kik közül az egyik, midőn 
látta, hogy nem bírnak vele, ütőeszközért 
visszaszal »dt. De mire visszatért, cinkos­
társa akkorára már elmenekült, így hát 
egyedül támadt a fóldbérlore, ki erre elő­
vette revolverét és rálőtt támadójára. A 
golyó talált ós a számadó kondás vértől" bo­
rítva összeesett.

A megtámadott földbórlő tegnap föl­
jelentette az esetet.

Véres vasúti összeütközés.
Két súlyosan sebesült.

Teher vonatok karambolja Kábán,
A félelmetesen szaporodó vas­

úti szerencsétlenségek véres króni­
kájának lapjain a kábái pályaud­
var is helyet foglal. Vasárnapról 
hétfőre virradó éjjelen szerencsét­
lenség történt ott, melyet két te­
hervonat karambolja idézett elő és 
melynek két súlyosan sebesült ál­
dozata van.

A véres vasúti összeütközés 
éjjel 1 óra 4 perckor történt. A 
Debrecenből Püspökladány felé el­
indult tehervonatnak, mely a ká­
bái vasútállomáson vesztegelt, a 
Püspökladány felől robogó"teher­
vonat nekifutott. Az összeütközés 
erős volt és a tehervonat negy­
venöt kocsijából hót teljesen meg­
rongálódott. Az ott veszteglő teher­
vonat nem sérült meg.

De az összeütközés következ­
tében nemcsak a hét kocsi rongá­
lódott meg, hanem kél vasutas ál­
dozatul esett. Mindkettő tehervona- 
ton utazott. Egyik sebesült Zilahi 
István kalauz, ki az Összeütközés 
alkalmával a kalauzkoosiban tar­
tózkodott. Fején, baloldalán és 
belső részeiben szenvedett súlyos 
sérüléseket. A másik sebesült He­
gedűs Ferenc fékező, ki az első 
fékről oly szerencsétlenül bukott a 
sínpárokra, hogy különösen fején 
borzalmas sérüléseket szenvedett, 
úgy, hogy jó ideig eszméletlen ál­
lapotban volt.

a két súlyosan sérült vasutast 
a kábái orvos első orvosi segély, 
ben részesítette és 2 óra 18 pero 
helyett 5 óra 40 perckor Debre­
cenbe érkezett személyvonattal be­
szállítottak okét Debrecenbe, a 
sebesülteket lakásukon Derek assy 
István dr. vasúti orvos gyógy­
kezeli.

A véres karambol, — ahooy 
tudósítónk jelenti - helytelen váltó­
állítás miatt történt, az egyik te­
hervonat a pályaudvaron vesztegelt.
A robogo teher vonat mozdonyve­
zetője, Fábró László körülbelül 
száz méternyi távolságról vette 
eszre, hogy azon a vágányon egy 
másik vonat áll, de már hiába fé­
kezett, nem volt képes annyi ellen­
gőzt kifejteni, hogy az összeütkö­
zést megakadályozza.

SZINHáZ,
Ma, kedden, december 22-én;
Ninos ehrámolni valója?

Bohózat 3 felvonásban.
heti műsor.

Szerdán: Nincs elvámolni valója ?
Csütörtökön: Tündérszerelem, daljáték.
Pénteken délután : Kutya van a kertben, bohózat.

Eete . Dollár királynő, operett.

Nagy karácsonyi vásár, mindenféle leányka, fiú
gyermek ruhák és kabátokban —«wen

•esarállitot* árak mellett, e^a £Mh* áruházában
• „ST Batthyény-utna 2. Kosr.,«tb-vtr;. s*rok.

Blau Ármin és Társa
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Seombsten: cWután : Csókkirily, regényes daljáték. 
Este: Baba, operett.

X xpimnp délután : Trapezunti hercegné, operett.
Este : Viola, az alföldi haramia, szin.

Gyermek-előadás. Csütörtökön d. u. 
az igazgatóság gyermek-előadást tart. Ez 
alkalommal színre kerül a Tündórszerelem, 
Buszka bájos zenéjü, magyar daljátóka. A 
tündérszerelem a legalkalmasabb előadás a 
gyermekek számára. A vizi király, a sellók, 
tündérek játékai mintha csak egy nagy 
mesekönyvben lapozgatnánk. Ez előadás 
mérsékelt helyárakkal délután 3 órakor tár- 
tátik meg.

Viola, a* alföldi haramia, Báró
Eötvös regénye „A falu jegyzője“ után irt 
népszínműve kerül színre az ünnepek alatt. 
Violát Ternyei Lajos, Violánét Gazdy 
Aranka, Peti, vén cigányt Békés Lajos adja. 
Ezeken kívül kisebb-nagyobb szerepben a 
színtársulat egész drámai személyzete ját­
szik az estén.

Baba. Andran classicus zenéjü operett­
jét eleveníti fel az igazgatóság ünnep má­
sodik napján este. A baba végleges kiosz­
tása a következő : Lancelot—Zilahiné, Ale- 
sia—Zsigmondi, Hilárius—Ferenci, Hiláriusnő 
—Gerő Ida, Chantarelle gróf—Ligeti Lajos, 
Loremois marquis—Kemény Lajos, Josse— 
Gyöngyi Jolán, Jegyző—Nádor Zsiga, Gu- 
duimt —Artiaí Vilma.

Az Uranu.3 mai műsora. Míg a 
suuvendonáii és kulturális célokat szolgáló 
debreceni színház a „Ninos-e elvámolni 
valója című pin kant ériával mulattatja 
közön jégét, az alatt az „Uranus“ színház­
ba.i ’ygalább tanulságos, ismeretterjesztő és 
ne! luncsen szórakoztató, szép, természeti 
; .vitelekben gyönyörködik a közönség. A 
m i műsor: 1. A Vierwaldstädti tó. (Ter­
mészeti fölvétel.) — A falusi orvos.
(Dráma.) — o. Egy ur, aki mindig nevet.
(Uoíiózat.) — 4. Az ólet iskolája. (Uj! 
Diám.) — 5. Modern fürészmalom. (Tanul- 

s.) — 6. A törpék. (Színes kép. Lát-‘J<1 n , *. , --- ---—ww
v nyos.) — 7. Ä vezérigazgató. Sláger, 
t h Gat.) Műsorváltozás fenntartva. Hely­
ünk, mint rendesen. Előadások kezdete este 
punt G órakor. Az előadásokra bármikor 
be lebet menni. Utolsó előadás 9—10-ig. 
Holnap, szerdán délután nincsen félhelyáru 
L/yormekelőadás, hanem helyette csütörtökön 
délután 3—4-ig, 4—5-ig és 5—6-ig „Nagy 
mese délután“ fólhelyárakkal. Pénteken uj 
műsor. Előkészületben : Modern Ccntaurok. 
Scherlock Holmes: I. Végzetes névjegyek.

Vér az utca kövezetén.
A tizenhárom legény.

Harc a Hatvan utcán.
Szinte a lehetetlenséggel határos, 

hogy a vasárnapok éjszakái csöndben 
virradjanak. Nem is múlik el egyetlen 
vasárnap éjszaka sem, hogy a mulato­
zások valamelyikének ne a rendőri 
krónikában volna folytatása. A most 
elmúlt vasárnap éjszaka is volt véres 
verekedés, valóságos utcai harc, mely 
tizenhárom jól megtermett, de italtól 
mámoros legény között folyt le.

Ez a véres verekedés a Hatvan 
utcán történt vasárnap éjjel, három­
negyed két órakor. Hat legény: Sza- 
lóki Sándor, Erős Gábor, Szokolai Já­
nos, Nagy Imre, Rácz Lajos és Szűcs 
István egy vendéglőből csöndesen bal­
lagott a Hatvan utcán, midőn a Bethlen

utca sarkán hét legénynyel találkoztak. 
A szembejövő hét legény vezetője mi­
dőn Szalókiékat meglátta, elkiáltotta 
magát:

— Hajrá!
Ezzel mind a heten botokkal, ké­

sekkel, rátámadtak a gyanútlan hat le­
gényre és valóságos harc fejlődött ki 
közöttük.

A támadók erősebbek voltak, mert 
nemcsak botokkal, de késekkel is har­
coltak. A harcnak vége az lett, hogy 
Szál ókit, a hóna alatt, mintegy tizenöt 
centiméternyire megsebesítették, vala­
mint Erős Gábort pedig a tüdeje fölött. 
A merénylők ezután elmenekültek.

Tóth Sándor detektív és Márta 
János 63. számú rendőr a hat legényt 
a bűnügyi osztályon előállította, ahol 
ezek megtették panaszukat a támadók 
ellen. A két súlyosan, sőt életveszélye­
sen sérült legényt a mentők beszállítot­
ták a közkórházba. Az elmenekült me­
rénylő legényeket keresi a rendőrség.

ÚJDONSÁGOK.
* Kineveséa. Domokos Jenő debre 

ceni kir. törvényszéki joggyakornokot az 
igazságügyminiszter a hajduszoboszlói kir 
járásbírósághoz jegyzővé nevezte ki.

* Esküvő. Budaházy Jenő, közigaz­
gatási gyakornok, a debreceni rendőrség 
szimpatikus és kedvelt tisztviselője, tegnap 
tartotta esküvőjét Konrád Irén kisasszony­
nyal. Az esküvő a Hatvan utca 22. szám 
alatti nászházban folyt le, a hol az uj párt 
számosán üdvözölték.

* Oyermek-mese-délntán. Végtelenül
kedves képet nyújtott tegnap délután a 
Bika-szálloda díszterme, ahol félezernél több 
gyermek élvezte, köztük az összes árva 
intézetek növendékei, a mese-délutánt. Amint 
a műsor kezdetét vette, a termet befutó 
virág-girlandok közt sok száz piros, fehér, 
zöld villamos körte gyűlt ki és tündéries 
képet nyújtott. Elsőnek a kath. főgimnázium 
zenekara dr. Titz Lajos vezetése alatt meg­
lepő precizitással játszotta el a Rákóczi- 
nyitányt. Azután Hahnel Aranka, Than 
Gyula mondottak az édes gyermekseregnek 
szebbnól-szebb meséket, amelyeket az apró 
hallgatóság gyönyörűséggel fteyelt mind­
végig. Sokat kacagtak a Nádor Zsiga tréfáin. 
Bájos jelenség volt a kis Popovits Bözsike, 
aki kedvesen, bátran és nem kisebb hatás­
sal mondott el két gyermek-mesét versben, 
szűnni alig akaró tapsok közt. Pompás 
sikere volt a kis Irmai nővéreknek, akik 
egy kis egy felvonásos darabot játszottak.
A közönség viharosan tapsolta őket, külö­
nösen Irmai Gizikét és Magdust, akik duet­
tet énekeitek, sőt kecsesen táncoltak is. 
Gyurcsányi Miklós rendkívüli tetszés mel­
lett produkált bűvészet! mutatványokat. 
Végül újra az ifjúsági zenekar játszotta 
tapsok közt a harangvirág indulót s ezzel 
a gyermekek kedves mese-délutánja vé­
get ért.

* áthelyezés. A m. kir. igazságügy-
miniszter dr. Soholtz Elemér hajduszoboszlói 
kir. járásbirósági jegyzőt a debreceni kir. 
törvényszékhez helyezte át.

* Meglopott pénztárosnő. A rend-
őrség bűnügyi osztályán tegnap panaszt 
tett Tóth Julia, Kovács Gyula cég pénztá- 
rosnője ismeretlen tettes ellen, ki, midőn 
busz koronát föl akart váltani neki, úgy a 
papírpénzt, mint az aprót gyorsan ellopta 
és elfutott. A rendőrség keresi a tolvajt.

1908 december 22

,. * A* iparosok és kereskedők
,éie.-.Y?sárnaP dólelőtt 11 órakor tarSát 
gyuJesuket a városi bizottsági tagválasztlllí 
készülő kereskedők és iparosok ? 
nagytermében. A szónokok, Bárdos Gé7a 
Szántó Győző, Pogány Ármin, Tóth Kál- 
mán, Gál Elek beszédei után Fáik Ármin 
®ÄuJBTaSiatara haíározati javaslatot fo­
gadtak el, hogy a kereskedők és iparosok » 
saját jelöltjeiket támogatják a városi vá­
lasztáson A gyűlés végén kavarodás tá- 
madt, mikor a jelenlevők a jelöltek neveit 
követelték. Erre azonban nem készültek a 
szervezők és e bizonytalanság uralta a 
helyzetet a gyűlés bevőgeztóig.

* F°rronSá8 az állami tiszt- 
viselők közt. Nagy forrongást keltett 
a Debrecenben szolgáló állami tisztvi­
selők közt az a hir, hogy a miniszter- 
tanács Debrecent a lakbérosztályozás- 
nál a harmadik osztályba sorozta. Úgy 
értesülünk, hogy e sérelemnek követ­
kezménye is lesz. A debreceni állami 
tisztviselők közt ugyanis mozgalom 
indult meg, hogy lépjenek ki az orszá­
gos tisztviselői körből. A forrongásnak 
alapja a debreceni tisztviselők jogos 
elkeseredése. Ez a megalázás már má­
sodszor éri Debrecent. A pár év előtt 
történt lakbérosztályozásnál ugyanígy 
történt. Akkor az országos tisztviselői 
kör debreceni fiókja táviratilag kérte 
föl dr. Thaly Kálmán, dr. Bakonyi 
Samu és Szabó Kálmán országgyűlési 
képviselőket a közbenjárásra. Esztendő 
telt bele, mig a dolog sikerült. De nem 
eső után kell köpönyeget ölteni, hanem 
előzőleg kellett volna résen lenni! 
De hát van-e, aki Debrecen érdekeit 
képviseli? és ha van, ki meri azt mon­
dani, hogy ő az?
, * Hangverseny-est. Nagy közönség
lelkes érdeklődése mellett folyt le a szent 
László dalegylet vasárnap délutáni hang­
versenye a róm. kath. főgimnázium dísz­
termében. A szokásos zenekari nyitányt 
Kiss Gyula zenekara játszotta élénk figyel­
met keltve, a mely után a dalegylet mint­
egy harminc főnyi énekkara lépett a színi 
emelvényre, hogy Lányi Ernőnek .Régi 
nóta“ cimü dallamos szerzeményét előadja. 
Mély csendben, finom pianisszióval kez­
dette az ónnekkar; lassankint erősödő kres- 
cendók és forték a lelkes dalnak gyújtó 
erejét folyton fokozták « * Kaál József mű­
ködő tagnak erőteljes baridon szólója pedig 
szépen kiemelte a régi, magyar dalra emlé­
keztető melódiát. A kar különösen megerő­
södött ; a tenor szólamban egy-két friss, 
csengő hang ütötte meg a fülűnket, a kik­
nek iskolázottsága is eléggé feltűnő. A 
basszus hangnem pedig bármely dal­
testületnek becsületére válnék. A be­
tanulás kiváló gondot árult el, a mi 
a lelkes karmesternek, Kovács Károlynat 
érdeme. A közönség tüntető tetszésnyilvá­
nítása után egy gyönyörű urleány, Dörre 
Ilonka szavalta el Oláh Gábornak naivul 
pajzán, remek kis románcát : Dómján és 
Piroskát, a pompás humorú költemény 
minden szépségét éreztette a szavaidnak 
közvetetlen, finom zengésű orgánuma. Ka­
pott is olyan tapsot, milyent e diadalokhoz 
szokot falak is rittkán visszhangoztak. Meg 
kellett toldania egy másik, hasonlóan ked­
ves költemény tökéletes hatású előadásával. 
Majd a zenetrio feszülten várt száma követ­
kezett. Két bájos urleány, Békési Annuska 
és Pattermann Ida zongorán és gordonkán, 
Szenes Jenő ur pedig hegedűn adták ölő 
Mozart Es dur Mennettóját és Haydn G dur 
trióját müvészkezekre valló avatottságg.'.J,

A (Esetlégéi)
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leztók ű kedves vendégek a dalegyletet^mü” 
vészi vállalkozásukkal, első rendi é vedet 
nyújtva a zeneó,-tőknek. Békési A mm! ka
M°ni «»rdÄ bht°aBie’ P*«e°ma-= 
íaa k. a. gordonkázása maga a gvönuériRóo-

finomsás. S*sns, J?n? ur h 
műves* módjára kezeli a vonót él
SSS^r\k',ér*. if»"*»™» a mnvésti 
összhangzás kiegészítésére. A közönség el­
ismerő, zajos tapsára a Menuetto scherzoját
m!fv!b>entn!t1k'-BKrtbáS Károly Ur kupiéit, 

íu mi boho,ségökról zengedeztek, 
Békéssy kisasszony kísérte temperamentu- 
mosaD. A jóízű mókákat fáradhatatlanul 
tapsolta és ismeteltette a jókedvre hangolt 
közönség. Ezután a hangverseny legnagyobb 
hatású zenei számát Eisler Mór dr.-nó uraő 
adta elő Liszt Rhapsodie Hongroise o. da­
rabjában. A zongora-müvésznőt már meg­
jelenésekor lelkes taps fogadta, mint váro­
sunk hangverseny-termeinek ünnepelhet. S 
5 fnx® üunepeltetósre teljesen
méltó. Álmélkodva hallgatja művész és 
műkedvelő az ő szédületesen biztos futa­
mait, hárfaszerüen zengő akkordjait, osat- 
togo stakkatóit és gyöngéd női kezek alatt 
szinte hihetetlenül viharos, zugó fortissímóit. 
xslinos olyan rejtett szépsége a zeneműnek, 
mely az ő bűvös érintésére kifejezésre nem 
jutna a zongorán. Szinte lélegzetvisszatartva, 
a hí latos csöndben hallgatta a nagy és inte- 
ligens közönség, ezzel is meg aKarvan íiá- 
lalni a nagy művésznőnek játéka által 
nyújtott igazi műélvezetet. A játék végén 
felhangzó orkánszerü tapsra ismét egy re­
mekművet adott elő nem kisebb hatással. 
Végül a dalegylet énekelt, Gaál Ferenc 
Balatoni nóták c. szerzeményét adták elő 
temperamentummal és kitűnő fegyelmezett- 
-éggel. Záradékul a Kiss Gyula zenekara 
hangzott föl, mint egy lelkesítő búcsú­
nk kordja a hangok ez emlékezetes, sikerült 
versenyének.

* Hirtelen halál, Tegnap dél­
után 4 óra tájban Kovács Lajos 
harminchat éves, nőtlen, Olajütő 
37. szám alatt lakó favágó hirtelen 
meghalt. Varga Emil dr. vizsgálta 
meg hulláját, de a hirtelen beállott 
halál okát nem lehetett megállapí­
tani. Beszállították ß holttestet a 
a közkórház halottas házába, ahol 
ma délután fel fogják boncolni.

* Bikur Oholim egylet tombola és 
halestélye. A Bikur Cboiim jótékonysági 
egylet vasárnap este a Frohner szálloda ét- , 
termében tombolával egybekötött halestélyt 
rendezett, melyen igen szép közönség vett ' 
részt. Az est tiszta jövedelmét jótékony célra 
fordítják és a tombolajegyekből befolyt nagy 
összeg főleg Rosenberg Zsófiké és Ruzsika 
buzgalmát dicséri, melyet a jótékony cél ér­
dekében kifejtettek. Az estélyen több fel kö­
szöntő hangzott el. Az anyagilag is szépen 
sikerült jótékonysági est a késő éjszakai 
órákba belenyúlt és nagyban emelte a han­
gulatot a közreműködő izraelita templomi 
énekkar éneke.

* Eljegyzés. Franki Ilonkát eljegyezte 
Kertész Lipót. (Minden külön értesítés 
helyett)

* Elhunyt földbirtokos. Maurer Emil
köztiszteletben állott földbirtokos hosszú 
szenvedés után elhunyt. Temetése nagy 
részvét mellett tegnap délután folyt le 
az Arany János utcai gyászhaztoi. A 
társadalmi ólet sok kitűnősége jelent meg 
a végtisztesség'ótelen. Az elhunytat a Kos­
suth utcai temetőben helyezték örök nyű­
g-lomra.

* A cigány és felesége. Nagy bot­
rány színhelye v- lt tegnap a csöndes Pesti 
uica. Fehér Károly tapasztó cigány csiz­
mája sarkával és egy vasedónynyel szerzett 
érvényt lérji felsőbbsógének. A boldog há­
zaspár idilijének számosán voltak tanúi, 
kiket az asszony sikoltozása az utcára csö­
rteti. Az asszony egyébként panaszt tett 
férje ellen o rendőr-égen.

A vasutasok fillér-estélye, A deb­
receni Vasutas Otthon saját helyiségében 
szombat este fényesen sikerült fillér-ustélyt 
rendezett könyvtára javára. Az estélv mü- 

állandó élvezetben tartotta a megjelen­
teket. Zajos tetszés nyilvánult meg Drumár 
Janos zongora játékára, mely az est nyitá­
nya volt. Miksa Rezső szavalásával szintén 
nagy hatást ért el. Szendrő Sándor terjedel­
mes b.riton hangja is élénk tetszést aratott, 
urunberger Erzsiké magyar dalokat énekelt 
bajosan, érzéssel és épp ezért frappáns ha­
tása vő.t énekszámának. Zivuska Andor nagy 
tapsokat kapott ötletes felolvasásáért. °A 
pompás műsort Kolonics Béla művészi zon­
gorajátéka zárta be, mely után hajnalig tartó 
táncmulatság volt.

* Ipartestületi ülések. E hó 22-én,
r “a uélután 4 órakor, az iparestuíat békél­

tető bizottsága ülést tart. Ugyancsak e hó 
29. napján, délután 3 órakor a csizmadiák, 
4 órakor a lakatosok, fél 5 órakor a fod­
rászok ; 30-ikán délután 3 órakor a sütők, 
fel 4 órakor az órások, 4 órakor pedig a 
szabók az iparte-tület kis tanácstermében 
szakosztályi választmányi ülést tartanak. Az 
üléseken több fontos, az iparosokat igen 
közelről érdeklő, tárgy kerül napirendre.

* Mese-délután a Vasutas otthon­
ban. A debreceni Vasutas otthon felbuz­
dulva a szombat esti fényes fillér-estélyen, 
elnatározta, hogy legközelebb, szintén saját 
helyiségében mese-délutánt tart. Az előké­
születek már javában folynak és valószí­
nűleg már csütörtökön megtarthatják mese- 
délutánjukat.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Maurer Emil ám h. ev. 57 éves, Csillag 
János ref. 14 éves, Csonka Imre ref. 68 
éves.

* Mahagoni asztalkák, mahagóni 
falietazseren, csoda, szépen, 1 koron itól, Bu­
dapesti Koronás Áruházban, Debrecen Piac 
utca 7.

* Samu: Szervus Tóbiás I Mit kap a 
fiú karácsonyra ?

Tóbiás : Könyvet vennék, mit szólsz 
hozzá ?

Samu: Ez a leghelyesebb ajándék.
Tóbiás: De hol vegyem ? 1
Samu ; Tyüb 1 hát nem tudod ? Hisz 

elismert tény, hogy bármily könyvnek be­
szerzését csakis a Harmathy antiquáriumba 
eszközölheted legelőnyösebben, Fuvészkert 
utca 14. sz. alatt.

* Női kézitáskák, ridikülök, albu­
mok, emlékkönyvek olcsón csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piac 
utca 7.

* Karácsonyi és újévi ajándékok
képes könyvek, ifjúsági iratok, levélpapírok, 
emlékkönyvek stb. stb. óriási választékban 
igen olcsó árakban kaphatók Hegedűs és 
Sándor könyv- , és papirkereskedésóben, 
Kossuth u. 11. Óriási választék gyönyörű 
karácsonyi és újévi levelezőlapokban Kér­
jük kirakatainkat megtekinteni, ^elefon- 
szám 54.

* Evőeszközök kinaezüst és alpac-
caból jótállás mellett és legolcsóbban a Bu­
dapesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piao 
utca 7.

* Kugler cukorkák eredeti csomago­
lásban 1 és fél kilogrammos eredeti fadobo­
zokban, valamint színházi csomagokban 
kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél, 
Kossuth utca 11. Naponta fria« szállítmány. 
Telefon szám 54.

Tombolatárgyak, gyermek játéksze­
rek, társasjáték psuda olcson csakis a Buda­
pesti Koronás Áruházban. Debrecen, Piao 
utca 7.

* Karácsony ünnepére a legszebb
ajándéktárgyak: olaj- és aquarel festmé­
nyek, valamint gyönyörű színezésű olaj­
nyomatok modern keretekben megtekinthe­
tők Blaitner Gyula épület üvegezési és 
kép keretezés! válla'ata megyeházzal 
szemben.

* Rumnak hideg utón való előállítá­
sához kitűnő rum-essenoia kun ható Jósa és
Jéna első dvogueriájában, Kossuth n. 6.

! * Valódi francia babait öltözve is,
dO fillértől 20 koronáig legolcsóbban a 
Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen. 
Piac u. 7.

* Meglepő karácsonyi ajándékok,
u. m. faégetési tárgyak és készülékek, olaj 
és vjzfestészeti dobozok. Dobozos levélpapír 
különlegességek, asztali tentatartók, csrinos ké­
pek rámában. Levelezőlap és fénykép-albumok. 
Emlék és naplókönyvek, valódi aranytöltő 
tollak, legfinomabb angol és solingeni zseb­
kések legolcsóbb árakban kaphatók: Thaisz 
Arthur papirnagykereskedésében, Bika szál­
loda mellett.

* Téli műkok, ^eztyük, harisnyák 
legjobban beszerezhetők: Eontsek Kornél 
főtéri üzletében.

* í* tv tálcák, nikeltáloák csoda olcsók 
a Budapesti Koronás Áruházban, Debrecen. 
Piao u. 7.

* BálbizottságoL. figyelmébe ajánlja 
kiváló, szép táncé.,d készítményeit Dávid- 
házy Kálmán és társa könyvkötő és disz- 
müves üzlete, ahol egészen uj modorban, 
művészi kivitelben készülnek táncrendek és 
rendezőjelvónyek.

* A debreceni leszámoló bank m.
sz. (Piao utca 49. főpostával szemben) olcsó 
kölcsönöket folyósít.

* Kardos László Debrecen Kossuth 
u. 9. ajánlja különleges karácsonyi cikkeit, 
szép, jó és olcsó kikészítésben. Továbbá 
tudatja, hogy az év vécével szokásos al­
kalmi cikkek december 16-tól eladásra 
készü

* Sakkfigurák, dominójáték francia és 
angol gyártmány, „egyedül legolcsóbbak 
Budapesti Koronás Áruházban Debrecen. 
Piac u. 7. *

* Karácsonyi és újévi ajándékok
a legnagyobb választékban kaphatok Csátby 
Ferencnél, Debrecen legrégibb könyv- 
papir- és zenemű-kereskedésében. II. Egv-
íZtírn^‘ szám’ a nagytemplomnál. Tele­
fon 296.

* 1009. évre szóló naptár csinos kiál-low», evre szóló naptár csinos kiál­
lításban 30 fillérért kapható lapunk kiadóhi­
vatalában, vagy az elárusítóknál.

* Karácsony előtt mi legyen a
oei t Aezel antiquáriuma és papirnereske- 
dése, ahol mindenféle ajándékkönyvek gyer­
mekek és felnőttek részére, úgyszintén gyö­
nyörű diszlevélpapirok, emlékkönyvek, ké- 
Deslap-aibumok stb. stb. mesés olcsón kap­
nátok. — Tessék próbát tenni. Kérem ki­
rakataimat megtekinteni. Karácsonyi ós uj 
évi képeslevelezőlap újdonságok. Tele­
fon 575.
, , . * Pé”=- «ivar- és oigaretta-tároák,
dohányzó késhetek 50 fillértől 30 koronáig 
csakis a Budapesti Koronás Áruházban,' 
Debrecen, P>ao u. 7.

táviratok.
4 törökországi tárgyalások.
Konstantinápoly, dec. 21. a törők- 

magyar—osztrák tárgyalások már igen elő- 
haladottak. Pallavioini őrgróf nagykövet ki­
jelentette, hogy a monarchia nem hajlandó 
a török államadósságok egyrészét sem ma­
gára vállalni, de pénzbeli kárpótlást ígért.

összeesküvés az angol király 
ellen.

. London, dec. 21. Néhány nap óta tel- 
tönt, hogy a királyi fogat őrületes gyorsa- 
aágga! robog London utcája. Kiderült, hogy 
Edward király ellen összeesküvés volt és 
több ízben merényletet akartak ellene elkö- 
J,et“L ö88ze08küvők feje egy volt rendőr­
tiszt, ki a merénylet végrehajtásara is ki 
7° 1 «emelve, fegyverrel kezében, ledben 
á lőtt, de a gyors hajtás miatt merény­

letét nem követhette el- 3
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Budapeat, de . 21 A ,\: '»var Sziták 
Bank főtanácsa a banka ormán dnoklóse
alatt ma gyűlést tartott, melyen a múlt 
éri december 30-iki rendkívüli közgyűlés 
határozatának megfelelőig elhatározták, 
hogy mindkét kormányhoz benyúlják a 
bank privilégiumának meghosszabbítás 
iránti kérvényüket.

A bankbizottság ülése,
Budapest, dec. 21. A képviselőház 

bankbizottsága holnap délelőtt összeül és 
Wekeric Sándor miniszterelnök, a kormány 
részéről, nyilatkozni fog a bank kérdésről.

Szerbiai állapotok.
Belgrad, dec. 21. a helyzet 

tegnap este óta sem tisztázódott. A 
Welimirovics-kormány bukása bi­
zonyos. Már eddig is több minisz­
teri lista van. A trónörökös emiatt 
ismét ellentétbe került Péter király- 
lyal, ki legutóbb egyik tanácsko­
zásról el is távolította.

Gyilkosság a hajén.
Madrid, dec. 21. A Klára nevű osztrák 

amerikai gőzösön, mely tegnapelőtt érkezett 
Barcelonába Qránic matróz összeveszett Parel 
matrózzal, kit szivén szúrt. Parel nyom­
ban meghalt, Gránicot pedig a konzulátus 
rendeletére letartóztatták.

Wekerle Bécsben.
Budapest, dec. 21. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök holnap este 
Becsbe utazik és szerdán délelőtt 
kihallgatáson jelenik meg az ural­
kodónál. A miniszterelnök a poli­
tikai helyzetről fog referálni.

A politikai helyzet
Budapest, dec. 21. A politikai helyzet 

változatlan. Karácsony előtt semmi ’rányoan 
sem lesz döntés. Ez csak a jövő héten, eset­
leg a kormány uj évi nyilatkozataiból 
várható.

Véres karda/fér Budapesten
Vagdalkozó főhadnagy.

A Spiegel-féle vendéglőben, a 
Dalszínház utcában nagy és véres 
botrány volt szombat éjszaka. Na­
gyobb társaságban mulatott Tara- 
jossy Ödön, Pest vármegye tb. 
aljegyzője, ^ mig a másik asztalnál 
Be ke Dezső 19. honvéd huszárezred­
beli főhadnagy ült. Tarajossy a 
főhadnagygyal összeszólalkozott. Az 
összeveszésből verekedés lett, mely­
nek a főhadnagy egy kardvágás­
sal vetett véget. Kardjával úgy 
fejbevágta Tarajossyt, hogy az sú­
lyos sérülést szenvedett. A mentők 
Sándor tér 4. szám alatti lakására 
vitték. ■— Az eset részleteiről a 
következőket jelentik: Tarajossy,
J Jeimann Károly és Koeh Zoltán tár­
saságában mulatott, amikor Beke 
főhadnagy, aki ittas volt, az ajtó­
hoz, ment és el kiáltotta magát:

— Innen ki ne menjen senki, 
akinek élete kedves!

Azután visszaült helyére. Tara­
jossy később el akart menni, azon­
ban alig nyitotta ki az ajtót, ami­
kor Beke odaugrott és hátbarugta. 
Tarajossy visszafordult, de még

nem is szólhatott, a főhadnagy már 
Kardjával fejbe vágta. Heimann 
revolveréi vette elő, de nem lőhe­
tett, mert megakadályozták.

a súlyosan sérült embert laká­
sán Oláh klinikai tanársegéd meg­
vizsgálta és miután koponyatöróst 
és agyhárlyalobot állapított meg, a 
Róozey-klinikára vitték, ahol Ré- 
czey és Verebélyi tanárok vették 
ápolás alá. Másrészt azt állítják, 
hogy Tarajossy társasága állandóan 
provokálta a főhadnagyot és társa­
ságát és igy támadt a verekedés.

HÍREK.
Sikkasztó királyi közjegyző*

A szolnoki vizsgálóbíró megkere­
sésére a budapesti rendőrség letar­
tóztatta Pethes Pál 58 éves köz­
jegyzőt, aki 1900 óta volt Szolno­
kon közjegyző és onnan 6459 ko­
rona elsikkasztása után megszökött. 
Pethes azóta Budapesten tartózko­
dott, akoi az óvoda utca 24. sz. 
házban Partell Mihály nyugalma­
zott tanító álnév alatt lakott. Ma 
délelőtt kinyomozták és letartóz­
tatták. <£-

Püapökvál&agiás. Nagylakról távira- 
tozzák : A mai evang. papválasztáson Buja 
Iván, a tót párt jelöltje 20 szóval megválasz­
tatott. Ellenjelöltjei Prubjak János tót je­
lölt, Bezzeg Samuéi és Leszich László ma­
gyar jelöltek kisebbségben maradtak.

Egy család drámája. Brassó­
ból jelenti egy táviratunk: Nagy 
Gábor csizmadia mester feleségével 
és ötéves leányával együtt, ma éj­
jel lakásában, gázömlés folytán 
megíüladt.

A resicai katasztrófa. Resicá- 
ról jelentik nekünk: Az itteni 
Kaszinó-Egylet d’ Elle Vaux Béla 
főszolgabíró indítványára a hó 
19-én elhatározta, hogy a bánya­
szerencsétlenség áldozatául esettek 
családtagjainak segélyezésére a vár­
megye 3 a délvidéki kaszinó-egye­
sület körében nagyarányú gyűjtést 
rendez. Közreműködnek a jótékony 
egyesületek is. Weisz Julián or­
szággyűlési képviselő, akinek vá­
lasztókerületébe* tartozik Domán, 
a bányaszerencsétlenség színhelye, 
a képviselők köreben gyűjtést ren­
dezett. a 7 özvegy és 15 árva pil­
lanatnyi nyomoráról a társaság 
gondoskodik.

— Nagyságos asszonyom! Jön? — vz.
1 dezte újra sürgetőleg Rába Zoltán,

Ilona ~~ Megyck! * * ’ sőhaítv?

— Megvárom.
; leszek” ^ m<*ien * * • Wj/U úti

— Nem ! Neig, !» megvárom! & ,g..
rom bevezetni.

—- Ó! . . . gondolta ITóna . , . $!
Odament a tükör elé, megigazította ‘hä- 

jat, ruhája csipkéit, megtörölte szemét s azu 
tan ment az ajtó felé. Nehéz sóhaj c 
ajkairól, minden erejét összeszedve < ybo' 
fel az ajtót. ; • "

— Menjünk!
— Végre! Végre!Oly nehezen vártuk már
— Ön is?
— Én is.
Ilona mosolyt erőszakolt ajkaim és ití, 

vesen fogadta el Rába Zoltán karját;
(Folyt, köv.)

Áru* és értéktőzsde^
December 21.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel olcsóbb áron elkelt (50 fcüomm- 

ménként) 8000 mm. busa. 6
Rozs 6 fillérrel olcsóbb, zab változatlan, ten­

geri csöndes.
A határidő-üzlet.

A mai határidóüzletben eleinte nyugodt vei 
az irányzat. Késóbb azonban a készárupiac kedvet­
lensége következtében elgyengült s a gabonanemück 
árai barátságtalan hangulat mellett nehány fülén;- 
csökkentek.

A forgalom mérsékelt, volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909. . . 
Búza október . . . 
Rozs ápril .... 
Rozs októberre . . 
Zab októberre . . . 
Zab április . . . .
Teng. aug.................
Tengeri májas 190®

1251
1198
1024
927

650

729

1244-1247 
1102-1100 
1017—102(4 
921- 92(1

852— 851

730- 72»

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

■ossz» időbe került, amig valamennyire 
összeszedte magát. Egyik küldönc a másik 
után jött.

— Nagyságos asszony, tessék jönni, mir 
mind itt vannak a vendégek.

Egy-két szót válaszolt: Mindjárt megyeki 
De azután csak nem ment, ott maradt szobi- 
jaban és bánatosan, háborgó szívvel, össze- 
tört lélekkel járt-kelt. Csak akkor rezzent 
össze, amikor a sok küldönc után végre Rába 
Zoltán jött, kopogtatott s udvariasan, szelí­
den kérte, hogy jöjjön, mert mindenki őt várja 
nehezen.

— Mindenki! — sóhajtott fel, — csak 
o nem. Lenne inkább megfordítva. Senki, csak 
ő! . . . Lehetetlen! Lehetetlen! . . .

Budapesti értéktőzsde.
A mai elötózsde ösztönzés híján üzlettelu.. 

volt. A forgalombba került értékek árfolyama! tar­
tott irányzattal zárultak. A helyi piacon a Közt;., 
vasút részvényei 4—6 koronával drágább árak ml-' 
lett kerültek forgalomba. A járadékpiac üzlettele’«

Árverési birdetrpéoy.
Vb. Ehrenreich és Ritter cég csődtöme­

géhez leltározott és a csődleltárban 2466. 
2470, 2475, 2478, 2480- 2484, 2486, 248' 
2489, 2492--2496, 2498- 2502, 2505, 250! 
2509, 2512, 2514, 2518, 2520—2522, 252b 
2526, 2528, 2530, 2533—2535, 2537—253b 
2541, 2542, 2544, 2546, 2551, 2555, 255b. 
2662, 2564- -2567, 2569—2572, 2575- 2578. 
2580- 2584, 2586- 2688, 2591, 2595, 259b 
2601, 2603, 2604, 2606 -2608, 2610, 2615, 
2616, 2619. 2620, 2622, 2625—2631 és
2633—2664 tételszámok alatt összeirt activ 
követelések a csődválasztmánynak 1907. évi 
november hó 28-ikáiy tarlóit üléséből -hozod 
határozata alapján Oláh Géza bírósági végre­
hajtó közbejöttével tömeggondnok irodájában 
(Arany János utca 2. szám, földszint 1. ajtó) 
a folyó évi , december hó 24-ikén d. e. 11 
órakor megtartandó nyilvános árverésen a 
vételárnak azonnali készpénzben leendő kifize­
tése ellenében a legtöbbet Ígérőnek eladatnak, 
mely árverésre a venni szándékozók ezennel 
meghivatnak.

Az árverés tárgyat képező követelések­
nek valódiságáért, fennállásáért és behajtható­
ságáért sem a csődtömeg, sem a csődválaszt­
mány, sem a tömeggondnok nem szava­
tolnak.

A csődleltár tömeggondnok irodájában 
az érdeklődők által a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthető.

Tőmeggondnok.

Házakhoz ajánlkozik női ruha varrónő. Cím 
a kiadóhivatalban. Kígyó utca 57. ’"ba
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Az anyatejtől
tápláló SCOTT-féle Emuleiót szedik ’

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik 3

Scott inlsiót

Az PiwUio «*■ 
tirlázánál e
SCOTT-féle 
módener rédje- 
gjit — 1 h liánt 
— kéíflk figye­
lembe Tenni. Íj

orvosok éa bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emuisíót
mert ismerik azokat a kiváló 
eredményeket, a melyek a SCOTT- 
féle Emulsio nyomán keletkeznek.

Egy eredeti fiveg éra 2 K 50 Ilii,
Kaphat* minden gyóg-jrtárban*

Villamos világítást
l«e$3göfc»l» aiia3r»!Ersi«Ä

__ iegjutányosaban rendez be
«SJLel.wa.e-i JL,

deírecsnl első elecfrofecbnlkai gyár vállalat,
Kessath-Btoa L Telefon 168 a*.
Mindenféle villamos felszerelési cik- 

kék, csillárok, izzólámpák

Gyenge szépíts malacait,
az ünnepek re már € iföjegyeztethető!

Mi
ía Iáitól B

0UT hentes áru üzlete. TBgj
Debrecen, Tlsiza-palota.

Takarék tűzhelyek"
főzdedények, 
zsirbödőnök, 

hösvágd gépek, *- 
nagy választék- 

— 6en jutányos árban kan halók — 
Kovács GyuSa va&Szlefében 
________ Bika ssáüotla mellett.

Karácsonyi ajándékul
Legszebb órák, 

legszebb ókszerek
nagy választékban

Kúrián Gyula órás,
ékszerésznél

Pelroota, Pise-iíea 42. »iám,

ESTÖISKOLA
Rajzó Mikló,

festétskelíja
Plao eloa 41. sz. a.

Hátul a 
kerthelyiségben megnyílt,

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. »-12-ig, d. a. í—4-ig.

ÜE

Bal
a XIX, XX. században.

(Sang und Kling im XIX, XX, Jahrhundert,)
Zenemükönyvtár 4 kötetben. Albumszerii gyűjtemény,

A „Dal éa Zeno a XIX. században“ c. zenemű- 
könyvtár tartalma operánk, színházaink és hangverse­
nyeink műsor-darabjaiból van összeállítva.

Az összes nagysikerű újdonságokat tartalmazza a többek
közt: A hegyek alján — Téli rege — Dollár- 
királyné — Pillangó kisasszony stb. nagysi­

kerű operákat és operetteket.
Tartalmaz a IV, kötet 390 modern és klasszikus 

eeneszerseményt, melyek 4-4 részre vannak felosztva.
Tartalmaz összesen 396, asas kötenklnt oiroa 100

magába teljes zenedarabot, mely különvéve körülbelül
600 koronába kerülne.
A négykötetes gyűjtemény ára modern művészt kivitelben

A legújabbal megjelent „Dal és Zene” IV.-ik kötetének tartalomjegyzéke:
Az „opera“ és „operette" darabok szevegkisérettel vannak ellátva. 
„Dal-ének“-számok énekhangra zengoraklsérettel vannak letéve.

I. Klasszikus és szalondarabok 
Elassiche end Salonmusik,

Bendel, ßpinmädehen 
Chaminade,

készült calico egész, vászon kötésben . ... 60 korona.
Egyes kötetek külön Is kaphatók . . . ... 15 korona.
A gyűjtemény 5 kor., egye# kötetek 2 koronás 
havi. részlettörlesztés mellett Is megrendelhető.
Budapesten készséggel házhoz küldjük megtekintés vé­

gett vétel kötelezettség nélkül Is.

Megreedelbelő bármely jobb bízd könyv és zenemílkereskedés utján.

Itt levágandó és kitöltve kérem elmemre beküldeni.
Megrendelem S. henk Ferenc könyvkereskedése 

Budapest, IV. Semmelweis utca 15.
Dal- és zone a tizenkilencedik században:
Zenemtikönyvek 4 kötetben................... 60 korona.
Havi részlet............................................. 5 korona.
Külön a I. TI. III. IV. köt. Bolti ár köt. 15 kor.
Havi részlet ktitelenkint.......................... 2 korona.
Lakás: ------------------------------------------------------------
Név és állás:--------------------------------------------------
Kelet: Olvasható aláírást kérünk.

, Liuronjera 
Chopin, Nocturne op. 9. No 2, 
Field, Nocturne 
Gade, Niels W, Aquarellen No 1 
Gounod, Ch. (Bach) ^Méditation 
Grieg, Hochzeitstag auf Trold- 

haugeu
Haydn, „Serenade“
.lensen, Die Mühle 
Karganoff G., „Petite Valse“ 
Ketterer, Vaise des Fiaurs 
Lange, Gust., Transer, über 

Schubert „Am Meer“
Lange, Gust., Transer. über 

Schubert „Ständchen“ 
Liszt, „Liebestraume“ No 3 
Mendelssohn-Bart,, Wiegenlied 
Moskowski, Liebeswalzer 
Raff, La Fileuso 
Éubinstein, Romanze Es dur 
Schütt Ed. Cansonetta 
Simonetti, Madrigale 
Binding, Marcho grotesque 
Stojowski, Chant d‘amour
II. Operadarabok — Die eper.

Szövegkisérettol,
D‘Albert. Mcnuetta: „Flaute 

sole".
— Spanyol táno a „Hegyek [al­

ján" c. operából.
Blech. Duett „0 Da" a: „Alpen­

könig and mensohenfelnd“
— Pétcr's Lied a: „Das war ich*

V. Flotzw, Márta op. nyitány 
Gluck. „Ach ich habe sie ver­

loren“ a: „Orpheus“ 
Goldmark. Pásztorok tánca a 

„Téli rege" c, operából 
Gounod. Valentin imája a 

„Fanszt" operából.
Herole. Nyit, „Zampa" operából 
Kretschmer. Ériksgang a „die 

folkunger“
— Krönungsmarsoh a „die

folkunger"
Lortzing„Lel), wohl mein flandr 

Mahehot“ Ária „Cár és Áes 
operából I

Mozart. Menüett a: „Don Juan" !

Mascagni. L. o. dal a „paraszt 
becsület" operából.

Mohul. loh war ein Jüngling 
noch an Jahrn a: „Josef in 
Egypten“.

Nicolai, „Wie freu' ich mich,, a 
Aiia „Windsori v‘g nök“ 
op.-ból.

Puccini „Pillangó kisasszony“ 
opera teljes potpourrija 

Schillings. „Der Pfeifertag“ op 
nyitánya.

Smith S. Ábránd „a Bűvös va­
dász" operából.

Tschaikowski-Lisz. Polonaise a
„Sagen eneg n“

Vagner „Am stillen Herd“ Lo­
vag ária a „Nürnbergi Mes­
terdalnokok c. operából

— Wotan bticsuja és a „Tűz­
varázs“ „Walkűrök" c. op.

1IL Operette és táno. 
Operette und Tanz.
Szövegkrsérettel.

Aletter. ,,Rendez-vous"
Bose. „Rose Mousse Walzér. 
Cremfeux. „Quand 1‘amour meurt 

valzer.
Cibulka. „Licbestraum“ walzer 
Fali. A „dollárklrálynő" c. op. 

a: „Dal a dollárkirálynőről
— A „Dollárklrálynő“ operet­

téiből. Ispilang, ispilang, ez 
lesz a dalunk.

— „Pénz a fő“ a ,,dollárkirály
nö" operettéből.

Petras. „Mondnacht auf d. Alser 
Walzer.

Fucie. „Einzung der Gladiatoren 
Marsch.

Heuberger. „Im Chambre sepa- 
rée“ a: „Der opernball“. 

Hollander V. „Märchen u. Tra­
ume“ a: „Das muss man 
seh'n".

Jarno. „Gebt mir die Geigen" a
„D Förster-ohrlstel".

— Herr Kaiser o.: „Die Förster
Christel“

Lincke. Nyitány. „Indra kincse" 
c. operettéből.

„Ob du misch liebst“ a; Ha- 
klrls hoohzelt.

„Kékszakái“

cigánybáró"

KépeS 14 oldalas tartalomjtgyzMet az előző 
három kofel „Dal és zene a XIX.-XX, izázadbaa" 

gyűjteményhez kWnatra bérmentw kOIoatik.

Offenbach a „Szép Heléna" op. 
I négyese.
! — Intermezzo a 

operettéből.
Strauss Joh. „A 

keiingője.
Strauss Os. „Priiazesschen sass.

traumend“ a ^Hug Dietrichs 
brantfahrt".

— Kammlied ..Abends spat“ a 
„Hug. Dietricbis Brautfahrt“ 

Hugedietriels házhíz nézője. 
Waldteufel. „Les Betineurs“ (Die 

Schlittschuhlacder) Walzer 
— „Sirenenzauber“ Walzer.

Dal, ének. — Das lted.
Müdarabok zongorakisérettel,

D'Albert. „Zur Drusscl sprach 
der Fiuk“

Berger W. „Ach wer doch das 
könte“ ,

Brahms. „Wie bist du meine" 
Königin"

Bungert. „Ich hab’ ein kleines 
Lied erdacht"

Bonn, „Wenn nur der Rhein 
nicht wär“

Cornelius, „Veilchen*
Untereu".

Dorn Henr. j„Das Mädchen an 
den Mond*4

Eilenburg Ph. zn. „flosenlieder ‘ 
No 1.

— Rosenlicder-' No 2.
Fried. „Hüte Dich“
Grieg. „Der Frühling“
Hermann H. „Wen es schlumert 

auf der Welt“
Heuberger. „Der Spielmann“
Hill W. Das Herz am Rhein“ 
KahnR. Ein Obdach gegen Sturm 
Liszt. „Es muss ein Wunder­

bares sein“
Löwe. Die Mutter an der Wiege 
Meyer-Helmund. Das Zauberlied 
Reger. „Waldeinsamkeit"
Ries. Am Rhein und beim Wein 
Schumann. Wohlaui noch «et- 

runken. Intermezzo.
Stange. „Dl Bekehrte“ 
Tshatkovszky „Nur wer die 

Sehnsucht kennt 
Wolf K. „Bescheidene Liebe'

SCHENK FERENC k™rTk«"*k«<ié8e Budapest.
UVUUHtt Ä unilivu W. Semmelweis (Újvilág» u. 15.
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Pavloviís és Szilágyi
műépítész és építőmesterek 

építkezési vállalata
Debrecen. Piao-ufioa 42. Lampreoht-palota.

Épülete lek tervezése,
modem beosztó® művészi kiképzéssel

Épületek felépítése,
~ - szakszerű kivitelben. ----------

litis berendezések lenézése. Telkek $ épülitek értékesítése 
tagattanok becslése, és slszekl inekbee tanácsok.

B QGQOQti

Ne vegyünk
holmi értéktelen csecsebecsét I
Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék hölgyeknek : 3—6 
vagy 12 pár ízlésesen össze
válogatott glace és svéd keztyü.

Alkalmi ocassioár
3 pár elegáns dobozban 4.—írt.
6 pár elegáns dobozban 7.50 frt.

14 pár elegáns dobozban 14.—frt

SCHÖN SÁNDOR
ketfyö kétszer és omsl müszertára ja*

^ Debrecen, Piac-utca 12. (Sfenclnger-ház.) }§
sefitosefitoeeetótoseeta

Legdivatosabb brilliánt és gyémánt 
kővfi ékszerek olcsó és szolid ár­
ban a legmegbízhatóbb bevá­

sárlása

Pintér Gusztáv
ékszerésznél

Plao-utca lőtözsde mellett
Javítások gyorsan és legszolidabb 
árban, vidéki megrendeléseket 

azonnal teljesítek.

1908. december 22

AMr ápolása kötelesség as egésxsé» 
bekében s erre 1 egaUuUmasa tossera

Mollitergin,
SS tVéEOEAs eldurvult, kirepedezett és gRtoft..*, '«grtivldebb Ide itatfcjí r**vi *•“' tó I. .jftktóf

S"ID”.h tol«! REer ív*
SLiSLSÄSi!, .fi*™»IMÍIM8 tesatB tiirtalffliilulíjára Iker.

Kiirt« betye s I6ra*t*r.
ütiailti Jeifi rrtsynertán i Jmmín

B1BRKGENBZH
F«rtlf 81. se. slett, s v‘---- Viseli -rrstbi

Becses figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. zon­

gorázó közönséget értesíteni, hogy 
^ pontos és lelkiösmeretes hango- 
! 1 ásókat eszközlök. Miért is maga- 
I mat becses pártfogásukat ajánlva 

Tisztelettel:

VACHTER IGNÁCZ
naint szakképzett zongora ké­

szítő hangoló.
Csapó-utca 31, szám.

Siket-néma intézet mellett.

Zongora hangolás.

Molnár Ferenc* ?f-‘fn . _ női divattermében.
Debrecenben, Főtér, városház-épület.

AUkainai ’waH.a&ap
ff. é. dec. 31-ig bezárólag, előnyős mérsékelt árakban- 

Ossailcfts finom «EA’VM"6«sAl*:Bs:e>liE j
úgymint Costúm posztók, valódi gyapjú, ruha ós blouz szövitek, szinss ós fekete

IVcií «s s
valódi szőrme és plüss kabátok, boák és muffok, gyapjú selyem 

ós csipke blousok, színházi paletok és schállak.
ff_ MulMöénybol visszamaradt áruk /élárban árusittatnak ki. ^

December hé 31-ig tart anagy karácsonyi vásár
Szépe ZiBjeS női divat áruházában

Kossuth- és Sas-utcza sarkán.
Olcsó áron lesznek eladva:

Barchetek, Flanelek, Cibelinek Angol kelmék és
mindenféle téli aruk.

11 toáek, parfaik, fagylaltok
D FÉRPT.nmiA inimA». Jférfi-ruha-Aruháza

KAU HERMAN
cég DEBRECEN piac «,

Saját késeitményü férfiruh* raktá­
rát december hó 24-ikéig vagyis

karácsonyi vásár-
jának idejére árait oly példátlan
olcsóra szabta meg,
hogy mindenkinek alkalma legyen 
téli ruhaezükségletót elsőrendű minő- 
séggel párosult olcsó árakért besze­

rezhetni.
Városi- és utazó bundák, gazdasági 

I szőrmekabátok és nyers ssőrme áruk
Ä feldolgozásra Igen nagy választékban.

Úrasszonyok figyelmébe.
Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni arra, Bogy

a karácsonyi ünnepekre
diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémek, parfaik, fagylaltok, 
sütemények finom készítését elvállalom és pontosan a megren*
delt orara hazaszállítom.

karácsonyi ajándékok gyönyöre kivitelben kaphatóki
rendeztem^ b^en a^kalomra cukorkák, ajándékok nagy raktárát

Szives megrendelést kér
• tisztelettel

Budai Károly, cukrászata.
Piac utca 9. sz. Csanak-báz.

■pp^opájnil
, Vsx • ■» - í*. *. fvl



i408 december 23
bbbbkczesi üjbaq

Főnyereményt!
eziveseni jutatna miuben kereskedő és ipa­
ros revőmek és magának is, nem állván 
azonban ez hatalmában még mindég mód- 
jában van előzékenységét és figyelmességét 
bebizonyítani és kárpótlás képpen 1 szép

naptárral KJ
Hű vevőinek és pártfogóinak kedveskedni

Mérlegelje és fontolja meg minden 
kereskedő és iparos mit nyerhet ezen cse­
kély áldozattal es ha elhatátozza (magát 
és szép naptárakat üzletének cégével olcsó 
árban beszerezni óhajt forduljon mielőbb 
mert már a tteenketedlk érában vagyunk’

MIHÁLY SÁMUEL
papirkereekedése és könyvnyomdájához 
Debrecen, Fiao-n. 30. --Telefon szám 106.1

Telefoo 292. Tel'foo 292.

KözpoQti
drogéria

Piac-útca Városház épület

megnyílt I
NA6Y VÁLASZTÉK:

Valódi apgol tea, rúnj, francia, cog- 
Oac. Illatszerek, szappanok, köröm­
ápoló szerek. Fogkefék, fogpaszták, 
szájvizek és fogporok. Hajfesték, fé­
sűk. Bel és külföldi különlegességek, 
betegápoláshoz szükséges cikkekben?.

Pollitzer sérV- 
an)búlatoriCin>

nyilvános orvosi rendelő-intézet sórrba- 
Josok, ferdénnőttek, amputáltak részére 

Bndapest, IV. Kossuth Lajos-n. 8., félemelet.
Az intézet szakorvos* bárkinek teljesen díj­

talanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.
Orvosi ellenőrzési Mérsékelt áraki

Egyéni speciális kezelési
Szabadalmazott sérvkűtök 5 koronától feljebb.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa 
által lelkiismeretesen felülvizsgáltatnak s pontosan 
és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Byglznlkus cikkek a legfinomabb minősé­
gekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétle­
nül megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: ,,Az ember egész­
sége" oimu orvosi mü, mely kizárólag a sérvbajjal 
annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik, E 
munkát bárkinek díjtalanul és zárt borítékban 
küldi meg az intézet igazgatósága.

LÁSZLÓ ZSI6M0ÄD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
I nagy 1$ kis állatok részére Csapta 30.

Telefon 588

Villamos ivlámpák
úgy részletfiizetésre mint

íWT kSBesön ”Ä|
kedvező feltételek mellett

FÖLDES SÁNDOR
világítási vállalatánál szerezhetők be.Tolor** SRI®
Ivlámpák jókarban tartása és javítása. 

Legjobb minőségű ivlámpnsrén.

Ereietü és ojj

Bősendorfer
valamint

Wirtb z«tó.
a helybeli piacos klsárélag

Szcnírő Sándor
zongora ée hangszerraktárá­

ban kaphatók. Legkisebb 
méretű „MINIATUR“ zon­
gorák harfa-pe dallal. Elő- 

nyöa zongorsj bérlet. 
Mindennemű javítások és át- 
njitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöl­
tetnek. The Gramophon Ltd 
féle beszélő gépek ■ lemezek

Eredeti gramophone 70 ker.-tdi
feljebb.

Üzlethelyiség Szí. Amm-uIm 3. sz.

Legszesz ás villamos csillárokat, IÄWÄ®
készít petrollnm és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra waev

légszesz és villamosra 67
Kuleseixr «BdaEsel bronzmflve*

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utea 6. az. Telefon 638
.éku képvi,d61= ,art áll8"dó naiy vila52;

azl,,.?7i^felkSUi;!saLr"y6rü sz6p' ,<ny,z5vel ig0-lc,e,c
melyck'a^Segolcsóbbak. a"and<^ «nyer.ja .Radium iény- ,ia i„dt„tek,t, (harisnyákat) |

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztitását, valamint minden! 
e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez. 1:

500
darab BOA

laii vételek áramai a fíposfa eE
500

darab

Szőrme kabát vásár!
Előnyös vétel folytán meglepő olcsó 
árban eladd. — Persianer, nerz, silskin, 
női »kabátok, divatos faconu női és 
leány boák. Karácsonyi ajándéknak 
alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem 
blouse 4 frt. Nyakkendők. Kemény 

kalap 3. Férfi-gallér 10.

OA 500
darab

Bátorkodom a n. é. közönség tudóméra hozni, hogy sikerült egy oly müveáetőgiSt met? 
nyernem salonom részére, ki a nagyobb külföldi salonokban nyert ismeretsége és szaktudása folytán 
a legkényesebb ízlés és munka kivitelét biztosítja. J

Amiért is kérem a n. é. közönség szives pártfogást

iger Sándor Batthiány iteza 1. szám.
Párisi mintára berendezett női-divat salon.

Készít a legelőnyösebb árak mellett: alkalmi és mennyasstonyi Tollettek, szőréé felöltök. ooatfimAir
színházi belépők stb. ^ **

Tel«?fon siáni 216. Gyáazrnháket a legrövidebb idő alatt. Tnlafn» Qee
E r$ ................................................ . —....wmmmmmmmmmmmtm.......... ............................................

fii ,
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Apróhirdetések.
LEVELEZÉS.

' IA TA L nri leány vagy asszony ismeretségét 
keresi vagyonos fiatalember, lat szükség ese­
tén anyagilag is támogatna. Leveleket Deb­
recen főposta restante „Hü barát“ jelige alatt
Kér. Titoktartást becsületszóval fogad.

1 "ehórhattyu, szőke kis lány jeligére levél van
van a kiadóba.

1908. december

•ZERfiNY Juényii form áj és szép testalkatú 
úrit any állandó uv'TTmBeir ilSrato't keres. Le­
veleket Irénnek főpostára. 1367

AJÁNLAT.
I iiszérozas remekül, gyorsan, olcsón készül 

gőzüzeműid, szabásforma ingyen Csapó-utca 
63. szám. 1277

HÖLGYEKNEK legalkalmasabb ajándék: fésű, 
manicur, parfüm, casettak, diszfésük a leg­
szebb választékban kaphatók Stern József és 
Testvére kefegyár rt, városi raktárában. Piao 
utca 22. 1346

ERI emberek ebéd kosztét kapnak Szent-Anna
utca 58. szám. 1338

PERGETETT virág méz 1 kl». 1 kor. Jancsó 
Testvérek Sestakerti méhészetében. 1327

• 1 SZOBÁS udvari lakás viiíany viilágitással 
azonnal kiadó. Széchenyu-u, 20. Ugyanott 1 
outorozott szoba is kiadó szintén villany- 
világitással, 1310

('SOMŐS nyirágseprük gazdaság és gyárak 
részére legolcsóbban, udvari vesszősepiüt 
10 drb- vételnél 12 kr. odrok seprűk 10 ki"
1 lt. ó bor 24 kr. 1 klg. szalámi 1‘20 kr. 
Glück, Péterfia 76. Telefon 43. 1299

«'RIASI mennyiségű Brom, leaves, Gelatini 
stb. karácsonyi és njévi képeslap érkezett a 
Harmathy antinuariumban Eüvészkert utca 14 
s feltűnő árleszállítással kaphatók. 1298

KIVÁLÓ csemegeszőliő 5 kilós ládikába kr. 4'50 
megrendelhető Tóth Kálmánnál SimonfLy-u. 
11. szám 1292

EGY kiló szép mazsola 64 kr, magvas mazsola
1 klg. 80 kr., 1 klg. dió 24 kr., 1 klg. daralt 
mák 40 kr., 1 klg. =zilva 10 kr., 1 Itr. tej 
10 kr., 1 ltr. bor 24 kr. Nagy Imre utódánál 
Arpád-tór 6. szám. 1276

JOKARBAN lévő használt zongora eladó. Cim
a kiadóban. 1272

A LEGSZEBB órák nagy választékban ; ócska 
órát becserélek; minden nemű órajavitást 
elfogadok: Zsiga Kálmán órás, Debrecenben, 
Csapóutca 24. Katonáknak és tisztviselőknek 
tizenöt százalékkal olcsóbb. 1264

HALLO, telefon 488. í liter salon petroleum 
12 kr. csakis készpénz fizetés mellett. Va­
dásznál Varga utca 35. 1235

VTGYáZÄT ! Telefon 488. 1 liter homoki fajbor 
24 kr. 6 és 10 liter vételnél árengedmnév. 
Vadásznál, Varga, utca 35. 1234

DIÓ 1 klg. 22, szilva 1 klg. 12, gyümölcs lekS 
vár 40, 1 ltr. sestakerti bor 24 kr. Boiuzs Ist- 
ván füszerüzletében Rakorszky utca 21.

UJ PÉLDÁNYOK ! Uj példányok! Uj péluá- j 
nyok! Legbecsesebb karácsonyi ajándék egy 
szép könyv. Diszmüvek, ifjúsági, képes, me­
sés könyvek, zsoltárak, imakönyvek rendkí­
vüli árleszállítással kaphatók “a Harmathy 
antiquáriumában Füvészket utca 14. 1194

Fodrásznő fővárosból ajánlkozik úri házakhoz
hol hajmnnkákat játányoean készít. Hunyadi 
utca 11 szám H22

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet és csipke-függöny, futó es 
nagy szőnyegre. Paplan éa flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fin öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba beváeárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott 
fa, legolesóbhan kapható Varga Kárely szén­
éi fakereskedőnél. Liba p'ae. Telefen az. 466

E A ÉGETÉSH EZ szükséges tárgyak és égető
készülékek nagyváUeztékban Thaiss Arthur 
papíráru nagy keres kedésében, Bika-ssaileda
mellett 358

FéRFI-. női- és gyermek harisnyák nagy vá­
lasztékban, harisnyafejelés, szinee és fehér 
hímzés vállalat. Füstös Dezső elónyomda és 
bői kézimunka üzletében Piac-utca 12. 699

HARISNTAKOTÖ IPAR VÁLLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

A Végrehajtási novella dacára még mindig kap­
hatók a legelőnyösebb fizetési feltételek mel­
lett férfi es női télikabátok, ruhaszövetek, 
szőnyegek, ágy és asztlateritők, vásznak stb. 
heti i agy havi részletfizetésre Kohn Hermann 
üzletében Hatvan ntca 17. ez. 637

GYERMEK, női és férfi kötött harisnyák, kez- 
tyük, kötött és tricó gamasnik, alsó jáger 
ingek és nadrágok, leszállított árakon be­
szerezhetők Márton Gynla divat és rövidáru 
ü létében Piac-utca 9. Bika szálló mellett. 
Uj harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

VIGYÁZAT 1 1 liter szalon petróleum 12 kr., í
klg. szilva 12 kr. 100 klg. vágott fa 120 kr. 
Darvas Miksa Teleki ntca, sarok. 887

Temesvárról jött jósnő lakik Homok utca 90.’ 
III. ajtó.

VALÓDI kisüstönf tt, törkő pálinka 1 ltr. 100 
kr. 5 liter vételnél 95 kr. Hegedűs János, Ho­
mokkert. 1326

A pénzügyőrség által lefoglalt ocy lé, lószer- 
szám, egy talyica, egy bunda és egy szűr 
E hó 22-én a lóvásártéren elárvereztetik.

4 úri ember úri háznál jó házi kosztol kap ja- 
nuár 1-től. Hüvelyes utca 4. 1353

Szalongarnitura, díványok, matrácok, -áthúzását 
legjutányosabban válalom házaknál is. Oláh 
András, Csapó utca 28. 1253

Gerzsánné, kertész Kata féle plissérozó intézet 
Arany János utca 35. 1255

MENNYÜNK mert, 1 liter bercencei szilvórium
70 kr, valódi tokai törköly 90 kr, legfino­
mabb tea rum literje 80 kr, ugyanott "hires 
vámospércsi iajboroknak literje 26 kr, na­
gyobb vételnél árengedmény Grósz Lőiincz, 
italmérésébeu Mester utca 45. Ugyauolt egy 
segéd és megbízható kisasszony 'pénztárhoz 
felvétetik. ___________ 1358

Saslaszőló kapható Péterfia 12. [jjgg
SZILAGYMEGYEI, Báró Weselónyi telepéről 

legfinomabb fajalmák csütörtök délig kap­
ható Széchenyi utca 44. 0 1359

EGYSZERŰEN bútorozott szoba igen iutánvos 
áron kiadó Hüvelyes utca 7.

ELEGÁNSÁN butorozott szoba villany vilá<ri- 
tással kiadó Széchenyi utca 20. 1310

KERESLET.
NÉGY úriember úri háznál január 1-re házi 

kosztol keres. Cim a kiadóban. 1307
HELYI ügynök, füszerszakmában teljesen jár­

tas fix fizetéssel felvétetik. Csakis helyi is­
merettel bíró jó megjelenésű urak pályázhat­
nak. Cim a kiadóban. 139.].

KÖZÉPKORÚ, nyugdjas, úri ember, irodai
utazói, vagy mezőgazdaságban felügyelő ál­
lást keres. Cim a kiadóbon. 1301

GYORS és gépirónő kezdő fizetéssel ügyédi
vagy más irodai állást keres. Cim a kiadó-
hivatalban.______________________ 1294

ÜGYES derék, alj varróleányok azonnali beítT 
péare felvétetnek Vanger Sándornál Batthyány
utca 6. ezám. 9,14

FIATAL fiiszerkereskedö segéd álast körösi 
Polgár, Rákóczi utca 26. 1354

ELADÁS.
ELADÓ Bundi utca 15, szép nj ház, érte­

kezni lehet Csapó ntca 71. 1051
ELADÓ borok, 6 ég uj, hordószámra és üve­

genként Széchényi utca 42. sz- 1339
KE A DO 1 drij. vörös tarka bika és 4~drb.kiB 

lönböző koru vörös schxveitzer üsző. Bujano- 
vits Béla, birtokosnál Er-Mibályfalván. 1330

KGY jó forgalma, a város legszebb, forgalmas 
központján dohánytöesde és italmérós joggal 
bíró fiiszer és csemege kereskedés úgyszin­
tén vegyészeti gyár berendezéssel, anyagok­
kal együtt más vallalat miatt eladó. Érte­
kezni Szombatby B. és Társa cégnél szinház- 
zal szemoen vagy Csapó utca 56. sz. 1312

BüY jó forgalma kivémórés halálozás miatt 
azonnal eladó. Értekezni 8imonfy-utca 6. sz.

KRZSEBET malmi részvények egyenként 160 
koronáért eladók. Cim a kiadóban. 1251

alacsonyra
Olcsó

férfinak vagy 
gyermeknek

zep 
ruha.

Olcsó árak tartós 
elegáns ruhák.

szemléi a nagytrafikkal, Piac-u. 41
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HALAT
az ünnepekre mar elő,jegyeztethetni 
legolcsóbb napi ar mellett minden- 

nap friss érkezés
aiem tengeri halak!
Deutsch Lajos

ffiszerkereskedő, Plac-nlca 38

Vaskályhák
kőszénfütésre és fafütésre

Takarék-tűzhelyek
Franczia konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vaskereskedésében Piac-u. 23.

ÉÉ!
aki

karácsonyi 
szükségletéi

olcsón beszerezni óhajtja, ne 
EE mulassza el felkeresni =

Ifj. Klein Ignátz
női divatáruházát, hol oostfim 
kelmék-, selymek-, barchetek-,
?£ menyasszonyi kelengyék

nagy választékban
ölesé, vagy szabott áron kaphatok,

Plao-atoa 24,, esonkatemplommal szemben.

DBBBBCBENIDJSAe

Szabó Lajos fiai
női divatárnház

flyapju és mosó kelmékben
karácsonyivásár
leszállított jutányos árak!

Misii fptó!'

Fritsch Károly
Debrecen, Főtér.

Ajánlja dúsan felszerelt rak­
tárát : fiiszerek, likőrök, jamaika
rumuk, orosz teák, tea sütemé­
ny ekben, karácso.yfa díszek, szín­
házi bonbonok, gyönyörű erdélyi
almák, naponta friss vaj, a leg
szebb dió őrölt mák, saját főzésű

gyümölcs és szilva iz stb.

a tegjutányosabb árakon.

fi e. magy. |. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fér« itez józsef-u 7. sz. a.)

»yagdijjogOBolt ilClami-, megyei- 6« rármi 
tie*tTÍB6lőknek, k.itonatiezteknok és nyng- 
dyaeoknek mindennemű egyleti ügybea, 

o«: y szintén ^

törlesztési kblcsénügyekben
Alj meat es nthaigazi fással ét tanácsosai szolgál.

WálaBzbélyteg csatolandó.

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy saját termésű vámos- 
pércsi homoki

fajboiraimat
úgymint: Rizling, Ezerjó, Furmint, Ba- 
kar és más különféle fajú vörös bora­
imnak dugaszolt üvegekben való daru­
sítását megkezdtem és legolcsóbb napi 
árakon árusítom.

Minden faj ültetni való sima vessző 
olcsón kapható.

Valódi házi boreczet.
Tisztelettel

Gelberger (József kir. hereeg-u, 52.)
SHBB

Karácsonyi ajándékul
igen alkalmas egy

GEAMMOFOI,
mely nagy válás*- 
tékban kapható.

ÁllanAó lemez újdonságok 
__ , , nagy választékban, ~mm
Varrógépek kedvező lefizetésre kaphatók*

Egyedim képviselete .Hírneves „Viktória“ körhajós gépeknek

ROSENBERG is HAMMER
Debrecen, Plac ntca 8. sz. a Kereskedelmi Akadémia palotájában.

"Ä8SE. mS 8B.SÄE1E*. ?
Nem okoz gondot, ha megtekinti

Kontsek Bőrnél rLSkELSí
____ <t

Rnha szövetei angol kelmék 120 cm. széles, már 40 krtól feljebb. — Gyapjn delén, idényben 70 75 vr v, ^
delén, idényben 32—38 kr, most 22 kr. - Mosó karton, idényben 36 kr mos 25 kr - T»nt. n,„,ir75 nk moSt 5?, kr* ~
Selyem kendők, sálak már 1 frtól feljebb, — Óriási választék karton és batist kötényekbe J#mbidí°é e Hxblf !8,kr’
zsebkendő most 75 kr. - E.órcndfl MMM I. mos, 50 kr. - Szőrme bőik) és ml«7 eS haíadUdén, Sit

leszállítva. — Selyem és csipke blouzok 15 ®/*-al leszállilva y U me,ycn
MJ*f salk mt&sx&wi» s
Oroszlán védjegyű Férfi-Ingek 1.80 frt-tól feljebb és más olcsóbb fajták. — Nyakkendőkben ízléses uidonaWV F.,minőségű férfl-haríanyá 6 pár 1 frt. - Férfi alsó trikó ing ™ ~ Elremcrf k,tünö

szövet, delén, barchet és kartonból
tfiél áx*Xmn i

fél Árban!

rí

i
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Donogän és ümossy
■MT Debreeet, kLteeiiplefiAssár. TäQ

Kezdetét vette a nagy
„Karácsonyi vásár“

I jyzáliílt áriaa elaJasía ksriiiaek 
— Selyem kelmék, — 

Női ruha szövetek, 
= Veletek.

Mindeníéla laaradékok a la joícsabb árakon

Hirdetések ’}»
sX

os áron 
felvétetnek a 

BBHBCBN! ÚJSÁG“ részere a kiadó- 
vauiban, Lamprecht-ház. Place-a. 42

/ftí1 - > -m

wr -'f~ -

FÄBIÄÜ LÁSZLÓ
koosigiyéri* 

Dettrscen, Natven-etea 61.

^aw^l3i

x:

VI •■«id*

laátárw tart ■iadwwwt wját gyártwáeyi 
I éri», Hk*ő- é* liojtA-koeeiket, 

aégt k*c«!í:,t *e®cs«rél 
M9?rssit«!ésiá«t syiria ét ügnitNtUu iszkfeU 

lésST" Javltisekat oltsad.

icsoiiyi vásár í
Képeskönyvek, ifjúsági iratok 

karácsonyfa díszek, angyalhajak, 
és angyalboák,

Divatos levélpapír különle­
gességek színes selyem papírral 
bélelt borítékokkal, emlékkönyvek 

Aquarell és olajfestékek ka­
zettákban.

Karácsonyi és újévi képes­
levelezőlap újdonságok a legna­
gyobb választékban kaphatók.

Szabó Istvánnál
Debrecen, Piac-utca 16.

Igen mulatságos és szórakoztató a

Ja legújabb hadijáték
75 katona egy dobozban 60 fillér. 
Osztrák-magyar, német, angol,! 

(francia, orosz és japán nemzeti­
ségek szerint. Tuck-féle mozg >t- 

jható állatképek egy doboz K 1.80

I

Meglepetésül
karácsonyra oicsón vásárolhat lát
csövet lorgneíet, arany szemüveget 

"s cslptetőt csakis:

Fischer Jakab
optikusnál.

Debrecen, Főtér 23. sz. Sesztina ház,

Bosznay J, és Társa
Debrecen, Kossuth utca 5.

szőnyeghálában
a nagy karácsonyi vásár

megkezdődött.
Salon, efeéölő, hálószoba 

szőnyegek
meglepi jutányos árak melleti

árusittatnak el.
Alkalmas ajándék cikkek: uüia- 
karók, divánpárnák Cybslin képek stb

nagy választékban.
Ww.,*B9SSS>aW

m

Hagy karácsonyi vásár i
Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak! 
ÜSólyen leszállított árak!

fővárosi mintára berendezett előkelő ékszerüzletében.
Művészi kivitelű drága kövü ékszerek. — Legújabb fagonu arany 
és ezüstnemüek. — Világhírű „Omega“ és precizions zsebórák.
Ajándékul különösen kedvelt remek china ezüst tárgyak. 

Gyönyörű séta botok arany és ezüst diszitésscí
szivar és cigaretta szelencék stb. |

HjMsaUtt atirieegégépeo, (a Jíebreewl öjaá^ n/omcUjábaa.) Tubydeeee: Taaa


